

Вглядываясь в перспективу

Перед началом XXVI отчетно-выборной партийной конференции встретились и разговаривали с одним из ее делегатов — секретарем парткома семеноводческого совхоза имени К. Хетагурова Теимуром Догузавым. О многом интересном сообщил коммунист. О том, как происходит в хозяйстве обсуждение председательских партийных документов, какие предложения вносят коммуняры, комсомольцы, беспартийные, рассказал и о том, как идет подготовка к XXVII съезду КПСС, XXVII съезду Компартии Грузии, о трудовых подвигах, которые готовит к этому важнейшим событиям в жизни республики и страны труженик хозяйства. Нет слов, успехи, трудовые достижения его значительны. Весомы и планы, которые наметили хетагуровцы на двенадцатую пятилетку. Не случайно по этому совхозу имени К. Хетагурова неоднократно упоминался в числе передовых в отчетном докладе первого секретаря райкома партии Ф. Джигоева. Действительно, за отчетный период хозяйство достигло многого. Планируемо повышается плодородие земли. Получают здесь не только хороший урожай, но и добиваются высокой окупачности растениеводства. «За годы одиннадцатой пятилетки значительно возросла здесь продуктивность дойного стада. Растет в совхозе и производство кормов. На практике доказывает Хетагуровский семеноводческий совхоз преимущественно бригадной формы организации и оплаты труда. Это большой успех коммунистов хозяйства, его парторганизации, сумевших перейти от общих призывов и разговоров о ее преимуществах, чем еще продолжают в основном заниматься во многих соседних хозяйствах, к живой, настоящей, целенаправленной организаторской и политической работе непосредственно в бригадах и партиях. Однако в своем выступлении перед делегатами партийной конференции секретарь парткома совхоза наряду с успехами счел необходимым указать и на упущенные возможности, недостатки, имеющиеся в передовом хозяйстве. Они прежде всего в том, что специалисты совхоза запустели вопросы развития плодородия и племенного дела. Именно на этот участок работы решил хетагуровцы обратить в двенадцатой пятилетке особое внимание, укрепить квалифицированными кадрами, повысить их ответственность. Иначе, например, построит свое выступление директор Тетского СПТУ-141 Е. Тасоев. В ответ на критику, прозвучавшую в адрес училища, в отчетном докладе райкома за серьезные недостатки в учебно-воспитательной работе руководитель попытался переодеть всю ответственность на других, сослаться на «очень тяжелый контингент учащихся».

С ЦХИВАЛЬСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Много и других проблем в районе. Резкая критика, например, прозвучала в отчетном докладе в адрес специалистов, почти всех служб РАПО.

Многие хозяйства Цхинвальского района, их парторганизации так и не поставили в одиннадцатой пятилетке серьезных целей. Да и сейчас незаметно, что здесь все собирается переорганизовать работу, ввязываясь в погоню за повышением трудовой и исполнительской дисциплины. В отчетном докладе райкома партии среди оставшихся пяти лет называются колхозы сел Кехви и Кеуси. С грубейшими нарушениями артезианских сроков проводится здесь сев зерновых, нарушается структура посевов. Плохо обстоит дело с производством сахарной свеклы, занимающей одно из главных мест в структуре товарной продукции сельского хозяйства района, овощей, плодов.

Именно такие хозяйства тянут вниз важнейшие показатели района. Весьма положение в животноводстве. Хотя оно за последние годы несколько улучшилось, но до коренного передела обстоит дело в Бредском совхозе, колхозах сел Кермента и Ачабети. Нельзя сказать, что райком партии пассивно наблюдал за этим. Значительно активней ввязался он за решение проблем животноводства после того, как в феврале 1985 года Цхинвальский район за серьезные недостатки в этой области был подвергнут критике на бюро ЦК КП Грузии. Однако на отчетно-выборной партийной конференции первый секретарь райкома вновь был вынужден констатировать, что «положение в животноводстве не меняется в лучшую сторону... Многие показатели в районе все же ниже среднереспубликанских».

В чем же причины? В отчетном докладе они названы. Названы и ответственные лица. Руководители хозяйств, секретари парткомов, зоотехники. Однако следует думать, что все эти причины были хорошо известны и раньше, что и до этого неоднократно давались указания «конкретно разобраться с положением дел... тщательно разработать технологию выращивания и откорма скота... предусмотреть максимальное использование дешевых кормов собственного производства» и т. п. Почему же мало помогают они делу?

Тут, видимо, стоит коснуться общей направленности, содержательности стороны отчетного доклада

райкома партии и партконференции в целом, в которых, на наш взгляд, проявились некоторые особенности стиля и методов работы районной парторганизации. Безусловно, отчетный доклад — это и перечень успехов, недостатков, цифр, фамилий передовиков и отстающих. На конференции были названы, пожалуй, все хозяйства, организации и ведомства района, освещены все основные направления деятельности райкома, первичных парторганизаций хозяйства, сосредоточено внимание на еще нерешенных вопросах. Все это так. Однако только обзор достижений и упущений не может способствовать четкой ориентации коммунистов на решение тех принципиальных новизн задач, которые сегодня ставит перед нами партия. В таких случаях неизбежна скороговорка, которая ослабляет и признание успехов, и самую суровую критику.

Гораздо полезней, думается, было бы в данном случае сосредоточиться на нескольких наиболее крупных, злободневных проблемах партийной, хозяйственной, общественной жизни района. Определить, за счет чего достигнуты успехи, почему произошли сбои или в силу каких причин разработанные ранее меры так и не дали значительного результата. Ведь как в том, так и в другом случае здесь, безусловно, есть свои закономерности. Их — то и необходимо было раскрыть, используя авторитетную трибуну отчетно-выборной партийной конференции. Принципиальный, вскапывающий анализ положений, выявление возможностей, в свою очередь, очень помогли бы делегатам конференции, всем коммунистам района верно определить, почему все-таки о многих не достигнутых, отмеченных, например, на прошлой партконференции, приходится сейчас говорить и сейчас, хотя райком, первичные парторганизации прилагают и прилагают немало усилий для их преодоления, помогли бы гораздо ясней обозначить перспективы. Именно этих конструктивных подходов и не было определено в отчетном докладе райкома, выступления ряда делегатов.

Нет сомнения, что многие верные, удачные решения отчетно-выборной партийной конференции, приходящие к нам, первичные парторганизации прилагают и прилагают немало усилий для их преодоления, помогли бы гораздо ясней обозначить перспективы. Именно этих конструктивных подходов и не было определено в отчетном докладе райкома, выступления ряда делегатов.

Проведение за последние время комплексной проверки деятельности парторганизаций Цхинвальского, Тетского, Махарадзевского и Цахкского районов выявила серьезные недостатки в их работе по укреплению социалистической законности. Прокурор Тетского района И. Балаури, Тетского района — Т. Метрели, Махарадзевского района — О. Дanelia, Цахкского района — С. Будагов не осуществляли наступательную борьбу с преступностью и порождающими ее причинами, что привело к серьезным последствиям в этих районах. В этих регионах, росту как общего уровня преступности, так и таких опасных ее видов, как хищения социалистической собственности, взяточничество, спекуляция и пр.

Вследствие ослабления прокурорского надзора, притупления профессионального бдительности в этих районах делами и комбинациями своевременно не встречали должного отпора своим преступным помыслам, здесь процветала преступная жизнь.

Под руководством председателя Тетского районного объединения заготовок Э. Грпикашвили был фиктивно оформлен закуп от населения 5 тысяч тонн винограда и сахара его на Пшавельский завод по переработке сельскохозяйственных продуктов, где с целью сокрытия преступления выпускались фальсифицированные концентраты и иные виноградные соки. Грпикашвили и другие соучастники

XXVII СЪЕЗДУ ПАРТИИ ТРУДА И СПРАВЕДИВОСТИ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН КРЕПИТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ПРАВОПОРЯДОК

В ПРОЕКТЕ новой редакции Программы КПСС записано: «Примером постоянной заботы партии было и остается УКРЕПЛЕНИЕ ПРАВОВОЙ ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ, неуклонное соблюдение социалистической законности и правопорядка, улучшение работы народных судов и других органов правосудия, прокурорского надзора, юстиции и милиции. Государственные органы обязаны делать все необходимое для обеспечения сохранности социалистической собственности, охраны личного имущества, чести и достоинства граждан, вести решительную борьбу с преступностью, предупреждать любые правонарушения и устранять порождающие их причины».

Эти требования обращено прежде всего к работникам правоохранительных органов, от квалифицированной, добросовестной и четкой работы которых зависит и общий уровень правосознания граждан, и состояние нравственно-политического климата в республике. Аксиома, не требующая доказательств: чем благоприятнее этот климат — тем успешнее будут идти наши дела на всех участках народнохозяйственной, во всех сферах общественной жизни.

Понимая это, мы сегодня должны говорить о необходимости достижения качественно нового, более высокого уровня работы всех правоохранительных органов и прежде всего органов прокуратуры, осуществляющих надзор за соблюдением социалистической законности. Именно с этих позиций, с позиций осознания высокой ответственности прокуроров за оздоровление оперативной обстановки, всей нравственно-политической территории, мы в Прокуратуре республики подходим к оценке деятельности наших структурных подразделений на местах, отдельных работников.

Проведение за последние время комплексной проверки деятельности парторганизаций Цхинвальского, Тетского, Махарадзевского и Цахкского районов выявила серьезные недостатки в их работе по укреплению социалистической законности. Прокурор Тетского района И. Балаури, Тетского района — Т. Метрели, Махарадзевского района — О. Дanelia, Цахкского района — С. Будагов не осуществляли наступательную борьбу с преступностью и порождающими ее причинами, что привело к серьезным последствиям в этих районах.

Вследствие ослабления прокурорского надзора, притупления профессионального бдительности в этих районах делами и комбинациями своевременно не встречали должного отпора своим преступным помыслам, здесь процветала преступная жизнь.

преступления осуждены за попытку расширения государственных средств на сумму около миллиона рублей.

На Тетском районе того же Тетского района по преступному договору назначенному по протекции зав. производством Дарчиашвили, главного винодела Свимишвили, винодела Чачуа, Гобеашия и др. (8 человек) путем фиктивного оформления закупки на населения 290 тонн винограда, изготовленного с использованием расхищенного спирта фальсифицированных виноделия материалов присвоено государственных средств на сумму около 700 тысяч рублей. Преступники предстали перед судом.

В Цахкском районном объединении «Грузсельхоззаготовок» путем оформления фиктивных документов по закупке от населения свыше 5 тысяч тонн картофеля, бестоварных операций по перевозке и реализации его через государственные учреждения республики были присвоены сотни тысяч рублей. Ряд преступников арестован, следствием выяснены обстоятельства этого организованного преступления и причастность к нему руководителей должностных лиц.

В Тетском районном объединении «Грузсельхоззаготовок» также путем фиктивного оформления, подготовки шпильника в большом количестве и выпуска на консервный завод фальсифицированных соков расхищены сотни тысяч рублей.

Директора — объединения и заготовок Г. Ираджали, конструктор завода С. Чачава, а также другие работники арестованы.

В Махарадзевском районе распространены характерные признаки нарушения государственной дисциплины допущены во многих организациях, хозяйствах и на предприятиях района.

Прокуроры И. Балаури, Т. Метрели, О. Дanelia и С. Будагов освобождены от занимаемых должностей.

За обеспечение прокурорского надзора освобождены от занимаемых должностей также прокуроры: Казбегского района — В. Цикаури, Ахалцхского района — Ц. Гордадзе, Автозаводского района г. Кутаиси — З. Бакурадзе.

В этой связи хотелось бы акцентировать внимание всех

коммунистов — работников правоохранительных органов на следующие положения из проекта Устава КПСС с предельными изменениями. Здесь говорится, что член партии обязан «быть примером добросовестного, творческого отношения к труду, высокой организованности и дисциплинированности, беречь и приумножать социалистическое имущество — экономическую основу советского общественного строя». И далее: «Строго соблюдать нормы коммунистической морали, утверждать присущий социализму принцип социальной справедливости, ставить общественные интересы выше личных, проявлять скромность и порядочность, чуждость и внимание к людям, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, быть правдивым и честным перед партией и народом».

Эти требования относятся ко всем коммунистам, на каком бы участке они ни трудились. Но совсем уж невозможно представить себе без всех этих качеств того, кто по долгу службы обязан стоять на страже социалистической законности и правопорядка. Вот почему такие категории, как порядочность, христианская честность, преданность делу, наряду с высоким профессионализмом нами будут учитываться в первую очередь при решении вопросов, связанных с выдачей кадров в органы прокуратуры.

Требует дальнейшего совершенствования профилактическая работа, направлена на предупреждение правонарушений. Там, где она ведется системно и целенаправленно, заметно оздоровляется обстановка. И, напротив, невнимание к этому вопросу приводит к росту правонарушений. Там, где она ведется системно и целенаправленно, заметно оздоровляется обстановка.

Уменьшение количества тяжких преступлений в Аспндском, Амбролаурском, Дманисском, Аджарском, Абхазском, Гурьевском, Сахкском, Цахкском, Казбегском, Ахалцхском, Ахметском, Гарабанском, Казбегском, Сахкском районах; в Аджарском, Ахалцхском, Ванском, Онском, Тетрацарском, Хобском, Цахкском РОВа.

К сожалению, когда еще не покончено с волокитой при рассмотрении уголовных дел, а это говорит о том, что не везде удовлетворительно выполняются требования известного постановления ЦК Компартии Грузии об усилении борьбы с волокитой, формализмом и бюрократизмом в работе административных органов.

В прокуратуре г. Кутаиси старший следователь Э. Ревашия не обеспечил своевременное и квалифицированное расследование уголовного дела в отношении управдома Рюишца А. Л. Синатшвили и секретаря Ленинского РОВа г. Кутаиси М. Дзодзуаншвили, систематически занимавшихся взяточничеством. Старший следователь Э. Ревашия следствие по этому делу проводил некачественно, волокитил его. По решению коллеги Прокуратуры Грузинской ССР он освобожден от занимаемой должности.

Несмотря на определенные положительные результаты, достигнутые по линии борьбы с таким социальным злом, каким является туземство, в этом деле есть еще немало недостатков, того же формализма, волокиты. А сколько опасного туземства, к чему оно зачастую приводит, можно судить хотя бы по такому факту: 23 мая этого года некто Р. Близдзе выстрелом из охотничьего ружья убил генерального директора Хашурского АТП З. Сахвадзе. Выяснилось, что Близдзе, ранее шесть раз судимый, с 1979 года вел паразитический образ жизни, занимался азартными играми, в автомобильные возы повсюду с собой ружье. Однако ни Хашурским РОВа, ни комиссией по борьбе с туземством райисполкома не принималось никаких мер по вовлечению Близдзе в общественно полезный

на таком важном аспекте работы правоохранительных органов, как следственная практика. События: «сроки следствия, качество расследования уголовных дел во многом определяют не только уровень борьбы с правонарушителями в конкретном регионе, но и влияют на престиж правоохранительных органов. Вот почему крайне важно четкое осуществление прокурорского надзора за ходом как предварительного, так и судебного расследования дел. Однако в этом плане положение не везде удовлетворительно. Если, скажем, лучше стало качество предварительного расследования в прокуратурах Абхазского, Ахалцхского, Ванского, Дманисского и др. районов, в следственных подразделениях Абхазского, Кварельского, Ахалцхского, Майковского, Ситнахского, Саградского РОВа, то этого нельзя сказать о качестве расследования уголовных дел в прокуратурах Аджарского, Ахалцхского, Ахметского, Гарабанского, Казбегского, Сахкского районов; в Аджарском, Ахалцхском, Ванском, Онском, Тетрацарском, Хобском, Цахкском РОВа.

К сожалению, когда еще не покончено с волокитой при рассмотрении уголовных дел, а это говорит о том, что не везде удовлетворительно выполняются требования известного постановления ЦК Компартии Грузии об усилении борьбы с волокитой, формализмом и бюрократизмом в работе административных органов.

В прокуратуре г. Кутаиси старший следователь Э. Ревашия не обеспечил своевременное и квалифицированное расследование уголовного дела в отношении управдома Рюишца А. Л. Синатшвили и секретаря Ленинского РОВа г. Кутаиси М. Дзодзуаншвили, систематически занимавшихся взяточничеством. Старший следователь Э. Ревашия следствие по этому делу проводил некачественно, волокитил его. По решению коллеги Прокуратуры Грузинской ССР он освобожден от занимаемой должности.

Несмотря на определенные положительные результаты, достигнутые по линии борьбы с таким социальным злом, каким является туземство, в этом деле есть еще немало недостатков, того же формализма, волокиты. А сколько опасного туземства, к чему оно зачастую приводит, можно судить хотя бы по такому факту: 23 мая этого года некто Р. Близдзе выстрелом из охотничьего ружья убил генерального директора Хашурского АТП З. Сахвадзе. Выяснилось, что Близдзе, ранее шесть раз судимый, с 1979 года вел паразитический образ жизни, занимался азартными играми, в автомобильные возы повсюду с собой ружье. Однако ни Хашурским РОВа, ни комиссией по борьбе с туземством райисполкома не принималось никаких мер по вовлечению Близдзе в общественно полезный

Укрепление правовой основы нашей жизни должно распространяться на все ее стороны и, прежде всего, разумеем, на экономику. Это — наиболее эффективный способ предотвращения приписок, хищений и других нарушений социалистической законности. В связи с этим предлагаем абзац седьмой главы «Совершенствование социалистических производственных отношений, системы управления и методов хозяйствования» проекта новой редакции Программы КПСС дополнить указанием о необходимости всемерного укрепления, развития и совершенствования правовой работы в народном хозяйстве, повышения роли и ответственности юридической службы за укрепление государственной, плановой и трудовой дисциплины.

Вахтанг РАЗМАДЗЕ, прокурор Грузинской ССР, государственный советник юстиции второго класса.

Главное — контроль исполнения

Заметные успехи достигнуты за последние годы в социально-экономической и общественно-политической жизни Хашурского района. Нарастающая выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции, здесь одновременно решают и задачи по повышению ее качества. Об этом говорилось в докладе райкома партии, который сделал его первый секретарь Ираклий Джигуревский, в выступлениях делегатов конференции.

В одиннадцатой пятилетке объем производства промышленной продукции возрос на 14,6 процента, сверх плана выпущено ее почти на 2,5 миллиона рублей. Производительность труда повысилась на 10,3 процента. Особенно успешным был отчетный период, за который произведено на 9 миллионов рублей больше продукции, чем за первые два года пятилетки.

Значительно возрос в районе объем сельскохозяйственного производства. С немалым превращением выполнены задания по заготовке свечей, сахарной свеклы, продуктов животноводства.

Досрочно справились здесь с пятилетней программой строительно-монтажных работ. С превращением выполнены задания работникам транспорта, связи, торговли, бытового обслуживания. Улучшилась работа медицинских учреждений и коммунальных служб. За отчетный период в районе введено в строй почти 25 тысяч квадратных метров жилья, построены 3 школы, 4 детских сада-ясли, водопровод, начато возведение музыкальной школы, больницы, спортивно-оздоровительного комплекса.

Красной нитью проходила почти во всех выступлениях делегатов конференция мысль о необходимости дальнейшего усиления организаторской и политической работы райкома партии, райпарткомов, первичных парторганизаций.

С ХАШУРСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

вышения партийной требовательности к кадрам, укрепления дисциплины и улучшения организации проверки исполнения, как того требуют проекты новой редакции Программы КПСС и Устава партии с предлагаемыми изменениями. И вся эта работа должна быть направлена на наиболее полное использование внутренних резервов, которых немало во многих трудовых коллективах района.

Почему, к примеру, промышленность района не достигает рубежей, намеченных на одиннадцатую пятилетку по темпам роста объема производства? Да потому, как отмечалось на конференции, что руководители текстильно-галантерейной фабрики и стекольного завода не видят четко перспективы, слабо реагируют на изменения в конъюнктуре спроса, недостаточно заботятся о выявлении имеющихся резервов и создании конкурентноспособной продукции, не добиваются действенной помощи со стороны своих министерств. В результате эти предприятия недодали продукции соответственно на 7,5 и 12,6 миллиона рублей. Нужен хозяйский, заинтересованный, творческий подход к делу, и тогда не будет подобных провалов.

То же самое можно сказать и о консервном заводе, некоторых других предприятиях района, которые больше заботятся о корректировке планов, чем об их выполнении за счет полного использования оборудования, повышения эффективности

КОММЕНТИРУЕТ ЦСУ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Рост объема грузоперевозок на транспорте

За последние 25 лет в республике объем грузоперевозок возрос: на автомобильном транспорте — в 4,9 раза, на воздушном транспорте — в 3,3 раза, на железнодорожном транспорте — в 1,8 раза. Схожим образом Грузия обуславливает характерные особенности работы на транспорте. Стремительные темпы его развития. Намеся республика располагает всеми видами магистрального транспорта. Успешно используются воздушные и подземные канатные дороги, промышленный пневмотранспорт.

Железные дороги в республике полностью электрифицированы. Общая эксплуатационная длина железнодорожной сети возросла с 1,32 тысячи километров в 1960 году до 1,47 тысячи километров. Отправлено грузов железнодорожным транспортом увеличилось более чем в 2,1 раза, грузооборот — в 1,8 раза. Возрос пассажирооборот на 1,3 миллиарда пассажиро-километров.

Большое значение имеет морской транспорт республики. Батуми, Поты, Сухуми давно стали крупными портами. Танкерный флот Грузинского морского пароходства бороздит все моря и океаны. Грузооборот морского транспорта за последние 15 лет увеличился на 30 миллиардов тонно-километров.

Столица республики Тбилиси связана воздушными сообщениями с 18 городами нашей страны. Открыты международные авиалинии Тбилиси — Варшава, Тбилиси — Берлин. Местные авиалинии охватывают всю республику, самые труднодоступные горные поселения Большого и Малого Кавказа. Грузооборот воздушного транспорта по сравнению с 1960 годом увеличился более чем в 3,3 раза, пассажирооборот — в 12,5 раза.

Четвертый в Советском Союзе метрополитен был открыт в Тбилиси в 1966 году. Протяженность эксплуатационного пути метрополитена после вступления его в строй возросла более чем в 3 раза, а перевозка пассажиров — на 121,9 миллиона человек. На 6,77 километра увеличилась длина линий метрополитена в нынешнем году. Вошли в строй новые станции «Варкетили», «Григалел», «ГВЗ» и вагонное депо.

За последние годы в республике широко применяются канатные подъемные дороги, которые используются для перевозки как леса, так и грузов. Они незаменимы особенно в горных районах.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

О системе народного образования в соответствующем разделе проекта новой редакции Программы КПСС сказано, что ее цель — подготовка специалистов, «соответствующих высокой профессиональной подготовке, идейно-политической зрелости, высокой организаторской, управленческой деятельности... Считаю необходимым после слов «идейно-политическую зрелость» добавить слова: «НАРВАТВЕННУЮ КУЛЬТУРУ». И еще есть у меня одно предложение.

В проекте Устава КПСС (с предлагаемыми изменениями) сказано, что в партию принимаются лица, достигшие 18 лет. Считаю, что 18 лет — это только начало самостоятельной жизни: человек лишь окончил школу, и ему еще работать и работать, готовиться и готовиться к вступлению в ряды партии. Понимаю, что и среди восемнадцатилетних есть зрелые в идейном и нравственном отношении люди, но все же к чему торопиться в столь важный момент? Может быть, целесообразно хотя бы на год отодвинуть срок вступления в партию — принимать с девятнадцати лет?

Серго ПАПАСКУА, школьный инспектор, секретарь партбюро Министерства просвещения Абхазской АССР.

Надо ли говорить о том, какая ответственная роль отводится в воспитательном процессе наставникам молодежи. Вот почему в десятилетнем разделе проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР озвучено: «Социальное развитие, повышение уровня жизни народа», и предлагаю после слов «Совершенствование работы по профессиональной ориентации молодежи» добавить: «ВЫСЧЕКИ РАЗВИТИЯ РАБОЧЕЙ ЦЕЛЮ И НАСТАВНИЧЕСТВО, УКРЕПЛЯЯ СВЯЗЬ ПРОИЗВОДСТВЕННИКОВ СО ШКОЛОЙ».

Маргарита ХУЦИШВИЛИ, работница Боржомского рыбоживноводческого межхозяйственного предприятия.

В ПРОЕКТЕ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ НА 1986—1990 ГОДЫ

В проекте Основных направлений экономического и социального развития страны на 1986—1990 годы в период до 2000 года подчеркивается необходимость и дальнейшее развитие системы профессионально-технического образования, улучшить подготовку квалифицированных рабочих непосредственно на производстве в соответствии с требованиями научно-технического прогресса. Считаю важным дополнить этот абзац следующими словами: «С ЭТОЙ ЦЕЛЬЮ БАЗОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЯЗАНЫ ОБЕСПЕЧИВАТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИМ УЧЕНИМ НЕОБХОДИМОЕ ИМ КОЛИЧЕСТВО РАБОЧЕЙ ЦЕЛИ И НАСТАВНИЧЕСТВО, УКРЕПЛЯЯ СВЯЗЬ ПРОИЗВОДСТВЕННИКОВ СО ШКОЛОЙ».

Георгий ЭЛИАШВИЛИ, начальник планово-финансового управления Госкомитета Грузинской ССР по профессионально-техническому образованию.

В РАЙОНЕ РАБОТЫ ПРОЕКТА НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КПСС, В РАЗДЕЛЕ ПЯТОМ, ПОДРАЗДЕЛЕ ТРЕТЬЕМ, В ПОСЛЕДНЕМ АБЗАЦЕ СЛОВ: «НЕПРЕРВНОЕ УСЛОВИЕ ПРОГРЕССА НАУКИ — ПОСТОЯННЫЙ ПРИТОК СВЕЖЕЙ СИЛИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ИЗ СФЕРЫ ПРОИЗВОДСТВА», ПРЕДЛАГАЮ ИСТАНТИ: «ПОВЫШЕНИЕ ТВОРЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ».

Дмитрий КАЧАРВА, секретарь партбюро Института физиологии им. И. С. Берташвили АН Грузии, кандидат биологических наук.



